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1. Niko u zoni

	♠ QJ65

	♥ 8542

	♦ A9

	♣ K104
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	♣ AJ3
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West igra tri visoka herca, East odgovara na prva dva, zatim odbacuje ♦8. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 1
2. Svi u zoni

	♠ AQ5

	♥ 74

	♦ J103

	♣ K10964
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West atakira ♥K. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 2
3. Niko u zoni

	♠ K105

	♥ Q109

	♦ 82

	♣ AJ1097
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West atakira ♦5, a East igra damu. Kako South treba da planira igru? Da li bi se njegova strategija izmenila da je East u prvom štihu uzeo ♦A i nastavio boju?

Rešenje problema 3
4. EW u zoni

	♠ J54

	♥ J975

	♦ A8

	♣ KJ52
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	♥ AQ1086

	♦ KQ6
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West atakira ♠A-K-x, East igra ♠10-8-Q. South seče treći pik, igra karo do asa i impasira herc, što West uzima. West vraća ♦J. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 4
5. Svi u zoni

	♠ 952

	♥ 632

	♦ AK5

	♣ AK52

	N
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	S

	♠ AK763

	♥ A74

	♦ QJ8

	♣ 87
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West atakira ♥K, što South uzima asom. South skida ♠A-K, ali u drugom krugu West odbacuje ♣3. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 5
6. NS u zoni

	♠ Q2

	♥ K62

	♦ AQJ84

	♣ 864

	N
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	S

	♠ KJ53

	♥ AQJ3

	♦ 763

	♣ AK
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West atakira ♣Q. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 6

7. Svi u zoni

	♠ 7543

	♥ 92

	♦ A53

	♣ AJ106

	N
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	♠ AKQJ109

	♥ J43

	♦ K62

	♣ 4
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West atakira ♥A-K, East igra ♥7-5. West nastavlja sa ♥Q. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 7
8. EW u zoni

	♠ AK

	♥ J108753

	♦ Q43

	♣ J7

	N
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	S

	♠ 862

	♥ AKQ94

	♦ J52

	♣ A9
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West atakira ♣K. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 8

9. Svi u zoni

	♠ A62

	♥ 63

	♦ Q1075

	♣ K653
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	♠ 8

	♥ K4

	♦ AK98642

	♣ A42
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West atakira ♠K. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 9

10. Svi u zoni

	♠ J7

	♥ A753

	♦ 92

	♣ AQ1095

	N
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	♠ AK543

	♥ K6
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	♣ J82
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West atakira ♦5, a East igra damu. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 10

11. Svi u zoni

	♠ AK64

	♥ 874

	♦ 98

	♣ A752

	N
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	S

	♠ Q7

	♥ A53

	♦ AKQJ10

	♣ K63
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West atakira ♥K. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 11
12. EW u zoni

	♠ 974

	♥ 874

	♦ AK7

	♣ AJ109

	N
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	♠ 52

	♥ AQ652

	♦ Q109

	♣ KQ8
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West igra ♠A-K-J, East igra ♠3-Q, a zatim odbacuje ♦2. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 12

13. Svi u zoni

	♠ 65

	♥ 32

	♦ AKJ7542

	♣ 32

	N
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	♠ AJ10

	♥ AK10

	♦ 63

	♣ AJ984
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West atakira ♠4, a East igra damu. Na prvi karo West igra ♦8. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 13
14. EW u zoni

	♠ Q10

	♥ K1084

	♦ A852

	♣ K87

	N
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	♠ J

	♥ AQJ976

	♦ KQ3

	♣ 542
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West atakira ♠3. East uzima kraljem i igra ♠A. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 14

15. EW u zoni

	♠ 5

	♥ 83

	♦ Q10842

	♣ AK873

	N
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	S

	♠ A10863

	♥ A9

	♦ J976

	♣ Q5
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West atakira ♥K. South uzima asom i pokušava da skine tri trefa, ali East seče treći sa ♦5. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 15
16. Niko u zoni

	♠ 9763

	♥ K92

	♦ AQ10

	♣ AK5
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West atakira ♠A-K. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 16

17. Svi u zoni

	♠ AQ104

	♥ A4

	♦ 1063

	♣ KQJ2
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	♣ 984
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West atakira ♥9. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 17

18. EW u zoni

	♠ J85

	♥ A62

	♦ K98

	♣ K1095
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	♦ -

	♣ AQJ74
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West atakira ♣2. South uzima u ruci i igra pik prema stolu. West uzima kraljem i vraća ♥4. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 18

19. EW u zoni

	♠ AJ9

	♥ 7542

	♦ K2

	♣ AKQ2

	N
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	♥ KQJ1098

	♦ J9

	♣ 943
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West atakira ♦6, sa stola mala, a East uzima damom. East skida ♦A i ♥A i vraća ♣J. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 19

20. Niko u zoni

	♠ K63

	♥ QJ6

	♦ KJ98

	♣ 876
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	♥ A42
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West atakira ♥5, a dama uzima štih. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 20

21. Svi u zoni

	♠ AJ10

	♥ 1063

	♦ Q954

	♣ AQ9
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West atakira ♥K. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 21

22. EW u zoni

	♠ A104

	♥ K73

	♦ 10986

	♣ 764
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	♥ AQJ10964

	♦ AQ

	♣ J10
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West skida ♣A-K i vraća ♠K. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 22

23. Niko u zoni

	♠ 1076

	♥ 1098

	♦ 108653

	♣ J3
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West atakira ♣A-K. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 23

24. Svi u zoni

	♠ J106

	♥ QJ109

	♦ AK

	♣ AQ86

	N

	W
	E

	
	

	S

	♠ KQ
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West atakira ♠A-x. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 24

25. Svi u zoni

	♠ J9876

	♥ 4

	♦ K1053

	♣ KJ4
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West atakira ♥K. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 25

26. EW u zoni

	♠ AK98

	♥ J7642

	♦ A43

	♣ 4
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West atakira ♥A i vraća ♥3. South seče sa ♠6. Kako on treba da nastavi?

Rešenje problema 26

27. Niko u zoni

	♠ AKQ4

	♥ 642

	♦ AQ3

	♣ J74
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West atakira ♥J. East igra ♥K-A. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 27

28. Niko u zoni

	♠ A1093

	♥ 1083

	♦ Q108
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West igra ♥A-K-Q, a East igra ♥5-2 i odbacuje ♣2. South seče i igra ♠K, a East odbacuje ♦2. Sledi pik do devetke (East odbacuje ♣5) i karo do kralja i asa. West vraća ♦6. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 28

29. EW u zoni

	♠ J5

	♥ KQ42

	♦ AQJ94

	♣ 85
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West atakira ♠7. East igra ♠A-Q i vraća ♠9. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 29

30. Svi u zoni

	♠ AJ73

	♥ A32

	♦ 8632

	♣ K5
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West atakira ♥K. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 30

31. Svi u zoni

	♠ 1076

	♥ 984

	♦ J10763

	♣ 43
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West atakira ♣K i vraća tref do Eastovog asa. East vraća ♠5. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 31

32. Svi u zoni

	♠ 86

	♥ AK6

	♦ K92

	♣ AQJ52
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West atakira ♠Q, a East igra ♠3. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 32

33. Niko u zoni

	♠ 642

	♥ K7

	♦ AK1053
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West skida 3 pika (East na treći odbacuje ♣2). West vraća ♣9. South uzima asom, igra herc do kralja i vraća herc do desetke, a West odbacuje pik. Kako South treba da nastavi?

Rešenje problema 33

34. Niko u zoni

	♠ A1084

	♥ 762

	♦ J86

	♣ 954

	N

	W
	E

	
	

	S

	♠ KJ932

	♥ 10

	♦ AQ732

	♣ QJ



W
N
E
S





1♠


2♥
2♠
4♥
4♠


P
P
P

West atakira ♣2 do Eastovog asa. East vraća ♥3 do Westovog puba. West skida ♣K i igra ♥A, što South seče. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 34

35. NS u zoni

	♠ Q103

	♥ AKJ9

	♦ 1082

	♣ 1064
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West atakira ♠8. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 35

36. EW u zoni
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West atakira ♥K i vraća ♣J. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 36

37. Svi u zoni

	♠ KJ75

	♥ AJ1095
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West atakira ♣J. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 37

38. EW u zoni

	♠ A2

	♥ A105

	♦ 97542
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West atakira ♠4. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 38

39. Niko u zoni
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West atakira ♥Q. Na ♦A East igra ♦J. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 39

40. EW u zoni

	♠ K6

	♥ 10
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West atakira ♥A, a East igra damu. West vraća herc, što se seče na stolu sa ♠6. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 40

41. Svi u zoni

	♠ -

	♥ Q9753
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West atakira ♠K. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 41

42. NS u zoni

	♠ 102

	♥ 32

	♦ AKQJ4
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West atakira ♥4. East uzima asom i vraća ♥10. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 42

43. EW u zoni
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West igra ♠A-K-10, East odgovara na prvi pik i odbacuje ♦6 i ♣4. South seče i igra ♥K i herc do asa, a West na drugi herc odbacuje pik. Kako South treba da nastavi?

Rešenje problema 43

44. Svi u zoni
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West atakira ♦Q. Kako South treba da planira igru?
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45. EW u zoni

	♠ J32

	♥ A2

	♦ A85
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West atakira ♥6. Kako izvođač treba da planira igru?
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46. EW u zoni

	♠ J

	♥ A73

	♦ K75

	♣ AKJ732
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West atakira ♠4, a East igra ♠K. Kako South treba da planira igru?
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47. EW u zoni

	♠ 7542

	♥ Q64
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West igra ♠A-K-Q, East odgovara. South seče i igra herc do dame i asa. East vraća ♦Q. Kako izvođač treba da planira igru?
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West atakira ♦10. Na ♠A East odbacuje ♥9. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 48

49. Svi u zoni

	♠ J9432

	♥ 743

	♦ 95
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West atakira ♣4, što se propušta do Eastovog kralja. Kako South treba da planira igru?
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50. Svi u zoni

	♠ 5

	♥ KQ106

	♦ AQ5
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West atakira ♠4, East igra puba. Kako izvođač treba da planira igru?

Rešenje problema 50
51. Svi u zoni

	♠ 643

	♥ K1053
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West atakira ♠J. Kako South treba da planira igru?

Rešenje problema 51

52. EW u zoni

	♠ 985

	♥ 103

	♦ AK1064

	♣ K73
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	♥ AKQ972

	♦ Q8
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West igra ♠A-K, South seče. On igra ♥A-K, a na drugi herc East odbacuje ♣J. Kako izvođač treba da nastavi?

Rešenje problema 52
REŠENJA

1. Prosta eliminacija

	
	♠ QJ65
	

	
	♥ 8542
	

	
	♦ A9
	

	
	♣ K104
	

	♠ 10
	N
	♠ 83

	♥ AKQ106
	W
	E
	♥ J7

	♦ Q74
	
	
	♦ K86532

	♣ 9762
	S
	♣ Q85

	
	♠ AK9742
	

	
	♥ 93
	

	
	♦ J10
	

	
	♣ AJ3
	


South treba da poseče treći herc, zatim adutira, seče četvrti herc i igra ♦A i karo. Protivnik koji uzme karo moraće da otvori tref ili da igra u dvostruki šiken.

Princip: Kada se protivnicima izvuku sve bezbedne izlazne karte, ostaje im izbor između igranja u opasnu boju po izvođača (koju on ne želi sam da igra) ili u dvostruki šiken.

Problem 2
2. Hold up + safety play
	
	♠ AQ5
	

	
	♥ 74
	

	
	♦ J103
	

	
	♣ K10964
	

	♠ 84
	N
	♠ J10732

	♥ KQJ108
	W
	E
	♥ 962

	♦ Q84
	
	
	♦ K975

	♣ Q52
	S
	♣ 7

	
	♠ K96
	

	
	♥ A53
	

	
	♦ A62
	

	
	♣ AJ83
	


South treba da propusti herc do trećeg kruga. Zatim igra ♣A i ♣J. Ako West odgovori malim trefom, impas se mora napraviti. South sme da izda tref Eastu, ali ne i Westu.

Princip: Hold up je uobičajena igra, naročito u bez aduta. Cilj joj je da se prekine komunikacija između protivnika. Impasiranje trefa kroz Westa je safety play, što izvođač sme da dopusti. Ponekad će takva igra koštati štiha. Ali mnogo je važnije da se time uvek obezbeđuje kontrakt.

Problem 3
3. Impas u pravoj boji

	
	♠ K105
	

	
	♥ Q109
	

	
	♦ 82
	

	
	♣ AJ1097
	

	♠ 82
	N
	♠ 9764

	♥ K74
	W
	E
	♥ 632

	♦ A10753
	
	
	♦ Q96

	♣ 532
	S
	♣ K64

	
	♠ AQJ3
	

	
	♥ AJ85
	

	
	♦ KJ4
	

	
	♣ Q8
	


South treba da uzme kraljem, ide pikom na sto i impasira herc. Ovaj plan obezbeđuje 9 štihova čak i ako herc impas ne leži, pošto je ♦J zaštićen dok je West na ataku. Impasiranje trefa dovodi do izdavanja 4 karo i 1 tref štiha. Propuštanje ♦Q ne bi pomoglo, pošto bi West propustio sledeći karo.

Ako East ima ♦A, izvođač usvaja drukčiju strategiju. Recimo da East odigra ♦A i nastavi boju; izvođač treba da propusti do trećeg kruga, a zatim da igra preko trefa, a ne herca. Ovaj plan donosi bar 4 pika, 1 herc, 1 karo i 3 trefa.

Princip: Obično je ispravno da se igra preko dugačke boje kada se razvijaju ekstra štihovi na bez aduta, ali ponekad se moraju razmotriti neke važnije stvari. Visok prioritet može da ima zaštita nekog krhkog držanja (u ovom primeru ♦J). Sada se mora potražiti neka druga boja za ekstra štihove. Prirodno, boja koja se izabere mora da obezbedi dovoljno štihova. U ovom slučaju ispravno je da se igra herc umesto trefa. Zapazite kako se plan menja ako East u prvom krugu igra ♦A: sada izvođač mora da preseče komunikacije, pošto je West postao opasna ruka.

Problem 4
4. Ne zaboravite licitaciju

	
	♠ J54
	

	
	♥ J975
	

	
	♦ A8
	

	
	♣ KJ52
	

	♠ AK76
	N
	♠ Q1098

	♥ K4
	W
	E
	♥ 32

	♦ J109
	
	
	♦ 75432

	♣ 10873
	S
	♣ Q9

	
	♠ 32
	

	
	♥ AQ1086
	

	
	♦ KQ6
	

	
	♣ A64
	


South uzima karo u ruci, adutira i skida ♣A-K. Kada dama padne, kontrakt je napravljen. Pošto je West pasirao kao dealer, a već je pokazao 11 poena, ♣Q mora da bude kod Easta. Impas u trefu nema smisla. Jedina nada je dubl ♣Q.

Princip: Kada je impas osuđen na neuspeh, što se obično može otkriti preko licitacije i igre, potražite nešto drugo. U ovom slučaju, dubl dama kod Easta je jedina realna šansa. Mada su izgledi mršavi, bolje išta nego ništa.

Problem 5

5. Coup en passant
	
	♠ 952
	

	
	♥ 632
	

	
	♦ AK5
	

	
	♣ AK52
	

	♠ 4
	N
	♠ QJ108

	♥ KQJ10
	W
	E
	♥ 985

	♦ 632
	
	
	♦ 10974

	♣ QJ963
	S
	♣ 104

	
	♠ AK763
	

	
	♥ A74
	

	
	♦ QJ8
	

	
	♣ 87
	


Izvođač skida ♣A-K i seče tref. Sada igra tri kruga karoa i dospeva u poziciju (atak sa stola):

	
	♠ 9
	

	
	♥ 63
	

	
	♦ -
	

	
	♣ 5
	

	♠ -
	N
	♠ QJ

	♥ QJ10
	W
	E
	♥ 98

	♦ -
	
	
	♦ -

	♣ Q
	S
	♣ -

	
	♠ 76
	

	
	♥ 74
	

	
	♦ -
	

	
	♣ -
	


Da je na ataku East, uzeo bi sve preostale štihove. Međutim, atak je na stolu i izvođač igra ♣5. Sada South uzima još jedan pik štih en passant i pravi kontrakt.

Princip: Naziv ovog kupa (u bukvalnom prevodu, udarac u prolazu) pozajmljen je iz šaha. To je igra koja omogućava izvođaču da iskoristi malog aduta koji leži iza velikog aduta protivnika. Mada se u gornjem primeru čini da South mora da izda 2 pika i 2 herca, jedan gubitni štih nestaje kada se sa stola odigra poslednji tref. Ova igra se primenjuje kada ne možete da izvučete sve preostale adute, ili to ne želite, a imate karte za seču koje se mogu odigrati kroz protivnika sa visokim adutskim držanjem.

Problem 6

6. Brojanje štihova

	
	♠ Q2
	

	
	♥ K62
	

	
	♦ AQJ84
	

	
	♣ 864
	

	♠ 10874
	N
	♠ A96

	♥ 754
	W
	E
	♥ 1098

	♦ 5
	
	
	♦ K1092

	♣ QJ1097
	S
	♣ 532

	
	♠ KJ53
	

	
	♥ AQJ3
	

	
	♦ 763
	

	
	♣ AK
	


Izvođač treba da se odupre iskušenju da u drugom štihu igra karo impas. Ako to izgubi, a karo nije dobro podeljen, izvođač će uzeti 8 štihova. S druge strane, pik u drugom štihu obezbeđuje 9 štihova.

Princip: Uvek je bitno da se pre pravljenja plana igre izbroje štihovi. U ovom slučaju 9 štihova je sigurno ako u drugom štihu igrate pik. Ako igrate karo uzećete 8 štihova, pošto će East sigurno ukloniti poslednju zadršku u trefu. Mada obično treba igrati preko najduže boje, brojanje štihova će vam reći kada treba da potražite nešto drugo.

Problem 7

7. Loser on loser
	
	♠ 7543
	

	
	♥ 92
	

	
	♦ A53
	

	
	♣ AJ106
	

	♠ 6
	N
	♠ 82

	♥ AKQ1086
	W
	E
	♥ 75

	♦ J94
	
	
	♦ Q1087

	♣ K73
	S
	♣ Q9852

	
	♠ AKQJ109
	

	
	♥ J43
	

	
	♦ K62
	

	
	♣ 4
	


South ima 9 štihova u glavu i treba mu seča na stolu za deseti. Međutim, bilo bi glupo da se pokuša sa sečom herca, jer postoji veliki rizik da će East nadseći – kao što bi se i desilo. Mnogo je bezbednije da se sa stola odbaci karo. Kada izvođač preuzme štih, on može da izadutira i da bez rizika poseče karo.

Princip: Kada vam treba jedan ekstra sečeni štih, nije uvek obavezno da posečete ono što vam se ponudi. Ako na gubitni štih odbacite drugi gubitni štih, često se umesto opasne može napraviti bezbedna seča.

Problem 8

8. Prosta eliminacija

	
	♠ AK
	

	
	♥ J108753
	

	
	♦ Q43
	

	
	♣ J7
	

	♠ Q109753
	N
	♠ J4

	♥ 6
	W
	E
	♥ 2

	♦ A108
	
	
	♦ K976

	♣ KQ10
	S
	♣ 865432

	
	♠ 862
	

	
	♥ AKQ94
	

	
	♦ J52
	

	
	♣ A9
	


Izvođač ima 9 štihova u glavu i treba mu još jedan. On uzima početni atak sa ♣A, adutira, skida ♠A-K, ulazi adutom u ruku i seče poslednji pik. Sada igra ♣J. Odbrana može da skine ♦A-K, dajući izvođaču deseti štih, ili da igra u dvostruki šiken sa istim rezultatom.

Princip: Kada protivnicima izvuče bezbedne izlazne karte, izvođač može da prepusti atak u trenutku kada je odbrana primorana da otvori neku boju (u ovom slučaju karo) ili da igra u dvostruki šiken.

Problem 9

9. Izbegavanje (avoidance play)

	
	♠ A62
	

	
	♥ 63
	

	
	♦ Q1075
	

	
	♣ K653
	

	♠ KQ109
	N
	♠ J7543

	♥ AQJ75
	W
	E
	♥ 10982

	♦ 3
	
	
	♦ J

	♣ 987
	S
	♣ QJ10

	
	♠ 8
	

	
	♥ K4
	

	
	♦ AK98642
	

	
	♣ A42
	


Izvođač ima 10 štihova i treba da uzme još jedan, u hercu ili trefu. Najbolje je da propusti ♠K. Recimo da West nastavi sa ♠Q. Izvođač uzima na stolu, a iz ruke odbacuje ♣2. South adutira i može potpuno bezbedno da testira tref, igrajući ♣A-K-seča. Sada je trinaesti tref povišen. Izvođač uzima 7 karoa, 3 trefa i 1 pik.

Princip: Licitacija ukazuje na to da je ♥A kod Westa, tako da izvođač ne treba da se nada da će uzeti štih u toj boji. U svakom slučaju, prvo mora da pokuša da razvije četvrti tref za odbacivanje. Problem je u tome što bi East mogao da uzme i da vrati herc. Ovakav problem se često može rešiti tako što se štih izda u nekoj drugoj boji umesto u ključnoj. Prednost ovoga se vidi u gornjem primeru, kada je opasna ruka sprečena da dođe na štih.

Problem 10

10. Hold up
	
	♠ J7
	

	
	♥ A753
	

	
	♦ 92
	

	
	♣ AQ1095
	

	♠ 62
	N
	♠ Q1098

	♥ J92
	W
	E
	♥ Q1084

	♦ K10854
	
	
	♦ Q76

	♣ 763
	S
	♣ K4

	
	♠ AK543
	

	
	♥ K6
	

	
	♦ AJ3
	

	
	♣ J82
	


Izvođač treba da propusti prvi karo; ako se boja nastavi, on ponovo propušta. Kada uzme treći štih, on impasira tref (neuspešno), ali još uvek uzima 4 trefa, 1 karo, 2 herca i 2 pika.

Princip: Izvođač odlučuje da li će uzeti prvi štih ili ne na osnovu toga kako mora da igra ostale bitne boje. U ovom slučaju on mora da impasira tref kroz Westa. Iz tog razloga neophodno je da se prekine komunikacija u karou. Recimo da je pik jači i da može da se impasira kroz Easta; tada izvođač uzima prvi karo, tako da mu je ♦J još uvek zaštićen.

Problem 11

11. Običan skviz

	
	♠ AK64
	

	
	♥ 874
	

	
	♦ 98
	

	
	♣ A752
	

	♠ 852
	N
	♠ J1093

	♥ KQJ10
	W
	E
	♥ 962

	♦ 6432
	
	
	♦ 75

	♣ 98
	S
	♣ QJ104

	
	♠ Q7
	

	
	♥ A53
	

	
	♦ AKQJ10
	

	
	♣ K63
	


Izvođač treba da pusti prvi herc i da uzme nastavak. On zatim skida 5 karo štihova. Ovo je pozicija pre poslednjeg karoa:

	
	♠ AK64
	

	
	♥ 8
	

	
	♦ -
	

	
	♣ A7
	

	♠ 852
	N
	♠ J1093

	♥ J10
	W
	E
	♥ -

	♦ -
	
	
	♦ -

	♣ 98
	S
	♣ QJ10

	
	♠ Q7
	

	
	♥ 5
	

	
	♦ 10
	

	
	♣ K63
	


Na ♦10 West nema problema, sa stola se odbacuje ♥8, ali je East u velikoj nevolji. Ako odbaci pik, dužinski pik na stolu postaje visok. Ako odbaci tref, Southov treći tref postaje visok.

Princip: Kada jedan igrač ima zadatak da čuva dve boje (ovde East), možda se može izvršiti pritisak na njega skidanjem štihova iz vaše dugačke boje. Pritisak ga može naterati da ostavi jednu boju bez zaštite. Kada igrate na skviz, pokušajte da odmah izdate štih koji se mora izdati, tako da stega može da radi (rectifying the count). Ako South ne propusti prvi herc, East neće imati problema i slem će biti oboren. Ne zaboravite, svaka mala karta može da postane pretnja ukoliko samo jedan protivnik čuva tu boju.

Problem 12

12. Izbegavanje neuspešnog impasa

	
	♠ 974
	

	
	♥ 874
	

	
	♦ AK7
	

	
	♣ AJ109
	

	♠ AKJ1086
	N
	♠ Q3

	♥ K3
	W
	E
	♥ J109

	♦ J86
	
	
	♦ 5432

	♣ 74
	S
	♣ 6532

	
	♠ 52
	

	
	♥ AQ652
	

	
	♦ Q109
	

	
	♣ KQ8
	


South seče treći pik i igra ♥A-x. On sada izdaje samo 2 pika i 1 herc. Licitacija ukazuje na to da West ima ♥K, tako da impas mora da bude gubitna igra.

Princip: Kada licitacija pokaže da je neka ključna karta na pogrešnom mestu, izvođač treba da potraži neku drugu igru umesto da se osloni na neuspešan impas. West ima ♥K a) zato što je otvorio licitaciju i b) zato što East nije mogao da odgovori, tako da je jedina nada da West ima ♥Kx.

Problem 13

13. Komunikacija – safety play
	
	♠ 65
	

	
	♥ 32
	

	
	♦ AKJ7542
	

	
	♣ 32
	

	♠ K9742
	N
	♠ Q83

	♥ J6
	W
	E
	♥ Q98754

	♦ Q1098
	
	
	♦ -

	♣ K10
	S
	♣ Q765

	
	♠ AJ10
	

	
	♥ AK10
	

	
	♦ 63
	

	
	♣ AJ984
	


Izvođač uzima prvi pik i prirodno igra karo. Ne mora da uzme svih 7 štihova u boji, pa treba da razmisli o mogućnosti šikena. Znači, izvođač treba da propusti ♦8. Kada East ne odgovori, ostalo je lako – kao što bi bilo lako i da je East odgovorio na karo. Naredni karo impas obezbeđuje 6 štihova u boji, ukupno 11.

Princip: Kada u jednoj ruci postoji dugačka boja, ali sa malo ulaza, treba da razmislite o načinu da se očuva komunikacija. Ako to uključuje izdavanje ekstra štiha (koji smete da izdate), nemojte se ustezati da platite osiguranje. Zapazite da u prvom krugu karoa West treba da pokuša dobro poznat trik igranjem ♦Q. Ali South ne sme da zagrize taj mamac. On mora da propusti i da obezbedi 6 štihova.

Problem 14

14. Loser on loser
	
	♠ Q10
	

	
	♥ K1084
	

	
	♦ A852
	

	
	♣ K87
	

	♠ 75432
	N
	♠ AK986

	♥ 53
	W
	E
	♥ 2

	♦ 74
	
	
	♦ J1096

	♣ J1063
	S
	♣ AQ9

	
	♠ J
	

	
	♥ AQJ976
	

	
	♦ KQ3
	

	
	♣ 542
	


Postoji 9 štihova u glavu. Kontrakt se pravi uz karo 3-3 ili ♣A kod Westa, mada ni jedno ni drugo nije izgledno: karo je verovatnije raspodeljen 4-2 (48%) nego 3-3 (36%), a zbog otvora ♣A je verovatnije kod Easta. South treba da poseče drugi pik, adutira i testira karo. Kada East pokaže 4 karte, izvođač mu daje četvrti karo, a iz ruke odbacuje tref. East sada mora da pokloni deseti štih otvaranjem trefa ili igranjem u dvostruki šiken. Ako West ima 4 karte karo, izvođač seče četvrti karo i igra tref prema stolu. Možda će West igrati malu, a tada će ♣7 ubaciti Easta. Najzad, ako West odigra većeg trefa, izvođaču je najbolje da propusti, a da sledeći tref pokrije kraljem. Ovo uspeva kada East ima ♣Ax.

Princip: Kada je jedna mala karta siguran gubitni štih, bez obzira kako izvođač igra, dobro je da se proveri da li izdavanje tog štiha može da donese neku korist. U ovom primeru, odbacivanjem gubitnog trefa na karo South štiti ♣K, dok je u isto vreme East ostavljen na štihu bez bezbednog izlaza.

Problem 15

15. Sudaranje adutskih honera

	
	♠ 5
	

	
	♥ 83
	

	
	♦ Q10842
	

	
	♣ AK873
	

	♠ KJ
	N
	♠ Q9742

	♥ KQ752
	W
	E
	♥ J1064

	♦ K3
	
	
	♦ A5

	♣ J942
	S
	♣ 106

	
	♠ A10863
	

	
	♥ A9
	

	
	♦ J976
	

	
	♣ Q5
	


South treba da nadseče, igra ♠A i seče pik, seče tref i seče drugi pik. Sada se igra visoka ♣8. East ne sme da seče sa ♦A, tako da i on i South odbacuju herc. West uzima štih sa ♦3 i igra herc, što South seče. Sada adutski atak obara i asa i kralja.

Princip: Kada vam se uskrati neko rano odbacivanje tako što protivnik seče, mogli biste da se izvučete ako nastavite sa tom bojom. Ako su protivnički aduti dobro raspodeljeni, mogli biste da završite odigravanje njihovim sudaranjem.

Problem 16

16. Dummy reversal
	
	♠ 9763
	

	
	♥ K92
	

	
	♦ AQ10
	

	
	♣ AK5
	

	♠ AKQ108
	N
	♠ 542

	♥ 54
	W
	E
	♥ 873

	♦ 762
	
	
	♦ 543

	♣ Q63
	S
	♣ J1098

	
	♠ J
	

	
	♥ AQJ106
	

	
	♦ KJ98
	

	
	♣ 742
	


Izvođač seče drugi pik sa ♥10, skida ♥A i igra herc do devetke. Seče pik, tref na sto i seče pik. Sada igra karo na sto, izvlači poslednjeg aduta, a iz ruke odbacuje gubitni tref.

Princip: Kada ne možete da uzmete ekstra štihove sečom na stolu, ponekad možete da zaradite sečom u ruci. Korist se javlja kada na stolu ostane više aduta nego u ruci. Ovaj proces se naziva "obrtanje stola". Uslovi: 1. Aduti stola, možda uz pomoć jednog izvođačevog, moraju da budu dovoljno dobri za adutiranje. 2. Izvođač mora da ima kratkoću u ruci. 3. Mora da bude dovoljno ulaza na sto a) da se ostvari potreban broj seča i b) da se može vratiti na sto kako bi se završilo adutiranje.

Problem 17

17. Ne zaboravite licitaciju

	
	♠ AQ104
	

	
	♥ A4
	

	
	♦ 1063
	

	
	♣ KQJ2
	

	♠ 653
	N
	♠ K

	♥ 965
	W
	E
	♥ QJ1072

	♦ A874
	
	
	♦ QJ92

	♣ 1073
	S
	♣ A65

	
	♠ J9872
	

	
	♥ K83
	

	
	♦ K5
	

	
	♣ 984
	


Izvođač treba da uzme herc u ruci i da igra ♠J. Kada West odgovori malom, on igra ♠A, na grdno Eastovo razočaranje. Kasnije izdaje tref i 2 karoa i pravi kontrakt.

Princip: U ovom slučaju ključne su dve karte, ♦A i ♠K. S obzirom na Westov pas nije izgledno da on ima obe. Ništa se ne može učiniti ako West ima ♦A, a East zaštićenog ♠K. Ako ste izgubili pik štih zato što niste impasirali, to će se vratiti pošto tada East sigurno ima ♦A. Prilike za postavljanje ovakvih hipoteza javljaju se dosta često. Kada se protivnički otvor ispasira, ne zaboravite da razmotrite maksimalno držanje koje je konzistentno sa pasom.

Problem 18

18. Avoidance play – scissors coup
	
	♠ J85
	

	
	♥ A62
	

	
	♦ K98
	

	
	♣ K1095
	

	♠ AK4
	N
	♠ 3

	♥ K10954
	W
	E
	♥ QJ8

	♦ A743
	
	
	♦ QJ10652

	♣ 2
	S
	♣ 863

	
	♠ Q109762
	

	
	♥ 73
	

	
	♦ -
	

	
	♣ AQJ74
	


Izvođač treba da uzme sa ♥A i da igra ♦K. Kada East odgovori malom, South odbacuje herc. Sve protivničke komunikacije sada su presečene, i ostaje samo da se istera ♠A i izvuče poslednji adut.

Princip: West je očito atakirao iz singla, tako da postoji opasnost da će odbrana uzeti 2 pika, 1 herc i 1 seču. Međutim, za dobijanje seče potreban je ulaz u Eastovu ruku. Kada se izvođač nađe pred ovakvim problemom, on treba da potraži način da preseče komunikacije. To samo znači da se obrću gubitni štihovi – ali na ataku je bezbedna ruka.

Problem 19

19. Vienna coup
	
	♠ AJ9
	

	
	♥ 7542
	

	
	♦ K2
	

	
	♣ AKQ2
	

	♠ 106432
	N
	♠ K87

	♥ 63
	W
	E
	♥ A

	♦ 6543
	
	
	♦ AQ1087

	♣ 65
	S
	♣ J1087

	
	♠ Q5
	

	
	♥ KQJ1098
	

	
	♦ J9
	

	
	♣ 943
	


Ima 9 štihova u glavu; kontrakt uspeva ako je ♠K kod Westa ili ako je tref 3-3. Međutim, East je otvorio pa su veći izgledi da on ima ♠K, a šansa za tref 3-3 neće pobeći, ali ako East ima 4 trefa South mora da se osloni na skviz. Četvrti štih se uzima sa ♣Q i izvođač nastavlja: ♥K, ♠A i još 3 herca.

	
	♠ J
	

	
	♥ -
	

	
	♦ -
	

	
	♣ K2
	

	♠ 1076
	N
	♠ K

	♥ -
	W
	E
	♥ -

	♦ -
	
	
	♦ -

	♣ 5
	S
	♣ 108

	
	♠ Q
	

	
	♥ 9
	

	
	♦ -
	

	
	♣ 9
	


South igra ♥9, sa stola se odbacuje ♠J, a East je u skvizu. Ako odbaci tref, ♣2 postaje visoka. Ako odbaci ♠K, ♠Q uzima sledeći štih.

Princip: Suština Vienna coupa je u privremenom promovisanju protivničke karte. Namera je da se osigura da se ne skvizira sopstvena strana umesto protivničke. Da izvođač nije ranije skinuo ♠A, u završnici bi svaki igrač imao po jednog pika više. Tada bi ♥9 skvizirala sto pre Easta.

Problem 20

20. Tajming

	
	♠ K63
	

	
	♥ QJ6
	

	
	♦ KJ98
	

	
	♣ 876
	

	♠ 984
	N
	♠ QJ105

	♥ K9753
	W
	E
	♥ 108

	♦ 52
	
	
	♦ A43

	♣ K53
	S
	♣ Q942

	
	♠ A72
	

	
	♥ A42
	

	
	♦ Q1076
	

	
	♣ AJ10
	


Izvođač treba da igra tref do ♣10 ako East odigra malu. West ne može da vrati herc, pa će morati da skrene. Šta god da vrati, izvođač isteruje ♦A i kasnije ponavlja tref impas.

Princip: Prilikom razvijanja štihova izvođač može biti prinuđen da prepusti atak. U tom slučaju mora se osigurati da atak dobije bezbedna ruka. U gornjem primeru, da je izvođač pre trefa isterao ♦A, East bi uzeo i vratio herc. Kada West uzme ♣K, on skida rušeći štih.

Problem 21

21. Oprezna igra

	
	♠ AJ10
	

	
	♥ 1063
	

	
	♦ Q954
	

	
	♣ AQ9
	

	♠ 96532
	N
	♠ 874

	♥ KQJ9
	W
	E
	♥ 852

	♦ -
	
	
	♦ J1072

	♣ 7542
	S
	♣ 863

	
	♠ KQ
	

	
	♥ A74
	

	
	♦ AK863
	

	
	♣ KJ10
	


Ima 12 štihova u glavu, pod uslovom da karo nije lošiji od 3-1, tako da South treba da razmisli o raspodeli 4-0. Ništa se ne može učiniti ako West drži 4 karte karo, ali ako ih ima East boja se može pokupiti bez gubitnog štiha – pod uslovom da izvođač prvo odigra karo do dame. Igra: ♥A, karo do dame, karo prema ruci uz pokrivanje Eastove karte. Crnom bojom na sto i ponovo karo.

Princip: Kada kontrakt zavisi samo od jedne stvari (u ovom slučaju od raspodele karoa), morate se koncentrisati na rešenje problema u slučaju nepovoljne distribucije.

Problem 22

22. Ubacivanje

	
	♠ A104
	

	
	♥ K73
	

	
	♦ 10986
	

	
	♣ 764
	

	♠ KQJ975
	N
	♠ 86

	♥ 5
	W
	E
	♥ 82

	♦ KJ
	
	
	♦ 75432

	♣ AKQ9
	S
	♣ 8532

	
	♠ 32
	

	
	♥ AQJ10964
	

	
	♦ AQ
	

	
	♣ J10
	


♦K skoro sigurno ne leži, pa izvođač mora da planira da ubaci Westa u štih kako bi ovaj igrao karo u AQ. Izvođač uzima ♠A i skida sve adute. Poslednje 3 karte su ♠3 i ♦AQ. West ima (osim ako nije ogolio ♦K) ♠Q i ♦KJ. Sada ♠3 ubacuje Westa za vraćanje karoa.

Princip: Besmisleno je praviti impas koji skoro sigurno gubi. Jako licitiranje zonskog protivnika često ukazuje na to da on drži sve ključne karte (u ovom slučaju uključujući ♦K). Predstavite u glavi završnicu sa 3 karte i pokušajte da zamislite koje karte protivnik mora da čuva. Kada to učinite, ubacivanje postaje očigledno.

Problem 23

23. Adutska kontrola

	
	♠ 1076
	

	
	♥ 1098
	

	
	♦ 108653
	

	
	♣ J3
	

	♠ 8432
	N
	♠ 5

	♥ 76
	W
	E
	♥ A542

	♦ J9
	
	
	♦ Q74

	♣ AK1096
	S
	♣ Q8752

	
	♠ AKQJ9
	

	
	♥ KQJ3
	

	
	♦ AK2
	

	
	♣ 4
	


South ne treba da seče drugi tref, i umesto toga odbacuje karo. Na svaki nastavak South adutira i isteruje ♥A. Ako odbrana igra treći krug trefa, to se seče na stolu. South će biti oboren ako poseče drugi tref. Kada primeti lošu adutsku raspodelu igraće herc, ali ako East zadrži ♥A South neće moći da sačuva kontrolu.

Princip: Kontrakt izgleda neoboriv. Ako se pažljivije analizira, raspodela aduta 4-1 obara kontrakt ako izvođač zgrabi drugi štih. Kada postoji opasnost od gubitka adutske kontrole, razmislite o mogućnosti da odložite seču koja skraćuje vaše adute.

Problem 24

24. Oprezna igra

	
	♠ J106
	

	
	♥ QJ109
	

	
	♦ AK
	

	
	♣ AQ86
	

	♠ A8753
	N
	♠ 942

	♥ 862
	W
	E
	♥ 7543

	♦ 94
	
	
	♦ 876532

	♣ K102
	S
	♣ -

	
	♠ KQ
	

	
	♥ AK
	

	
	♦ QJ10
	

	
	♣ J97543
	


U trećem štihu South treba da igra ♣J. Pošto šanse favorizuju impas, ne može koštati da se prvo odigra pub. Ako West ima singl kralja ili ako East ima sve adute, pub ne može da košta štiha. Ali ako West ima sve adute, igranje puba omogućuje izvođaču da pokupi adute bez gubitka.

Princip: Kada neka naročita igra ne može da košta štiha, a može da zaradi, to postaje više od običnog "safety playa". To je obaveza. Ako izvođač odigra mali tref do dame, West će igrati malu i kasnije će uzeti adutski štih.

Problem 25

25. Igra otkrivanja

	
	♠ J9876
	

	
	♥ 4
	

	
	♦ K1053
	

	
	♣ KJ4
	

	♠ 10
	N
	♠ 43

	♥ KQ1095
	W
	E
	♥ J32

	♦ QJ74
	
	
	♦ A86

	♣ A103
	S
	♣ Q9752

	
	♠ AKQ52
	

	
	♥ A876
	

	
	♦ 92
	

	
	♣ 86
	


Izvođač uzima prvi štih sa ♥A i adutira završavajući u ruci. On igra karo do kralja i asa. Kasnije South mora da pogodi tref: to čini igranjem prema kralju. South izdaje 2 karoa i 1 tref.

Princip: South bi izdao 4 štiha da je promašio tref i da je East imao ♦A. Nema mnogo visokih karata napolju da bi East imao oba minorska asa, tako da je važno da se otkrije da li East ima ♦A kako bi izvođač doneo ispravnu odluku u drugoj boji. Ovakvim tipom igre mogu se izbeći mnoga "pogađanja".

Problem 26

26. Unakrsna seča

	
	♠ AK98
	

	
	♥ J7642
	

	
	♦ A43
	


	
	♣ 4
	

	♠ 10543
	N
	♠ 2

	♥ A3
	W
	E
	♥ KQ1085

	♦ Q6
	
	
	♦ J10952

	♣ KJ1083
	S
	♣ Q2

	
	♠ QJ76
	

	
	♥ 9
	

	
	♦ K87
	

	
	♣ A9765
	


Sa samo 3 štiha izvan aduta (♦AK i ♣A) jasno je da izvođač treba da uzme 7 adutskih štihova. To znači da on mora da igra na unakrsnu seču, uzimajući adute odvojeno. On treba da skine ♦A-K i ♣A i da poseče tref sa ♠8. Herc se seče sa ♠J, tref sa ♠K, herc sa ♠Q i tref sa ♠A. Konačno, izvođač seče herc sa ♠7. West može da nadseče, ali tada će ♠9 uzeti deseti štih.

Princip: Uvek je važno da se izbroje štihovi. Kada idete na unakrsnu seču, brojanje je imperativno. Počnite sa brojanjem štihova u bojama sa strane. To oduzmite od broja koji vam treba za kontrakt. Ostatak je broj adutskih štihova koje morate da uzmete. U ovom primeru izvođač pravi kontrakt ako napravi dve seče malim adutima. Četiri honera donose 4 štiha, a 2 preostala pika u kombinaciji čine deseti štih. Tehnika se dalje ilustruje skidanjem štihova sa strane. Ako to South ne učini, West može da odbaci karo i South neće moći da uzme svoje karo štihove.

Problem 27

27. Ubacivanje

	
	♠ AKQ4
	

	
	♥ 642
	

	
	♦ AQ3
	

	
	♣ J74
	

	♠ 86
	N
	♠ J1097

	♥ J1093
	W
	E
	♥ AK875

	♦ 10984
	
	
	♦ KJ7

	♣ 853
	S
	♣ 2

	
	♠ 532
	

	
	♥ Q
	

	
	♦ 652
	

	
	♣ AKQ1096
	


Ako je pik 3-3 ili ako leži ♦K izvođač ima 11 štihova. Međutim, ništa od toga nije izgledno, pogotovo karo impas, pošto East za svoj otvor treba da ima ♦K. Izvođač seče drugi herc i igra 4 kruga aduta, odbacujući karo sa stola. Zatim 2 kruga pika i herc seča:

	
	♠ Q4
	

	
	♥ -
	

	
	♦ AQ
	

	
	♣ -
	

	♠ -
	N
	♠ 109

	♥ 10
	W
	E
	♥ -

	♦ 1098
	
	
	♦ KJ

	♣ -
	S
	♣ -

	
	♠ 5
	

	
	♥ -
	

	
	♦ 652
	

	
	♣ -
	


South igra ♠Q-x, a East mora da igra karo u AQ.

Princip: Kada je neka ključna karta (u ovom slučaju ♦K) skoro sigurno na pogrešnom mestu, izvođač treba da potraži alternativu običnom impasu. Često se može ostvariti ubacivanje kojim se protivnik primorava da igra u makaze.

Problem 28

28. Brojanje i safety play
	
	♠ A1093
	

	
	♥ 1083
	

	
	♦ Q108
	

	
	♣ K106
	

	♠ J642
	N
	♠ -

	♥ AKQJ97
	W
	E
	♥ 52

	♦ A6
	
	
	♦ 75432

	♣ 4
	S
	♣ Q98752

	
	♠ KQ875
	

	
	♥ 64
	

	
	♦ KJ9
	

	
	♣ AJ3
	


South uzima karo i adutira. On nastavlja malim trefom do kralja i tref impasom kroz Easta. Pošto je West pokazao 6 herčeva, 4 pika i 2 karoa, on ne može da ima više od jednog trefa. Impas sigurno uspeva.

Princip: Kada se razmišlja o impasu, nema boljeg vodiča od brojanja distribucije. Ponekad se mora osloniti na zaključivanje umesto na činjenice, ali kada se zna cela distribucija neki sumnjiv impas može da postane siguran. Zapazite i Southov safety play u adutu: prvo kralj, kao zaštita od 4 aduta u bilo kojoj ruci.

Problem 29

29. Adutska kontrola

	
	♠ J5
	

	
	♥ KQ42
	

	
	♦ AQJ94
	

	
	♣ 85
	

	♠ K10876
	N
	♠ AQ9

	♥ 73
	W
	E
	♥ 10986

	♦ 85
	
	
	♦ 10763

	♣ K963
	S
	♣ 74

	
	♠ 432
	

	
	♥ AJ5
	

	
	♦ K2
	

	
	♣ AQJ102
	


South treba da odbaci tref sa stola. On uzima sledeći štih, adutira i spušta karte. Ako ne odigra na ovaj način, oboriće ga adutska raspodela 4-2.

Princip: Adutski fit 4-3 zahteva specijalan tretman, pošto je verovatnije da je raspodela kod protivnika 4-2 (48%) nego 3-3 (36%). Kad god je moguće, odbijte da vas forsiraju ako biste tada morali da se oslonite na 3-3.

Problem 30

30. Eliminacija i loser on loser
	
	♠ AJ73
	

	
	♥ A32
	

	
	♦ 8632
	

	
	♣ K5
	

	♠ -
	N
	♠ 54

	♥ KQJ10875
	W
	E
	♥ 64

	♦ KJ9
	
	
	♦ 1074

	♣ 1097
	S
	♣ QJ6432

	
	♠ KQ109862
	

	
	♥ 9
	

	
	♦ AQ5
	

	
	♣ A8
	


Imate 11 štihova u glavu, a dvanaesti mora da se uzme u karou ili tako što protivnici igraju u dvostruki šiken. Izvođač uzima početni atak, adutira i seče herc. Skida se ♣A-K, zatim ♥3, i ako East ne pokrije odbacuje se ♦5. Šta god da West vrati, South uzima 12 štihova.

Princip: Umesto da se potpuno osloni na impas, izvođač treba da potraži ekstra šanse koje donose više od 50%. U gornjem primeru mali karo je siguran gubitni štih. Ali izvođač ga zamenjuje za gubitni herc i ubacuje Westa u štih. Pošto su obe boje (herc i tref) eliminisane, West je primoran da pokloni dvanaesti štih.

Problem 31

31. Adutska kontrola

	
	♠ 1076
	

	
	♥ 984
	

	
	♦ J10763
	

	
	♣ 43
	

	♠ J32
	N
	♠ Q985

	♥ J765
	W
	E
	♥ 32

	♦ 98
	
	
	♦ 42

	♣ KQ105
	S
	♣ AJ872

	
	♠ AK4
	

	
	♥ AKQ10
	

	
	♦ AKQ5
	

	
	♣ 96
	


South uzima ♠A i igra ♥A, a zatim ♥10. On može da izbroji 3 herca, 2 pika i 5 karoa. Opasno je kada jedan protivnik ima ♥Jxxx : on neće poseći karo sve do četvrtog kruga, pa će South izdati 2 trefa, 1 herc i 1 pik. Ako odbrana u petom štihu uzme ♥J, dummy može da kontroliše situaciju ako se vrati tref.

Princip: Kada ocenite da smete da izdate adutski štih, izdajte ga onda kada to vama odgovara – a ne kada je to fatalno po kontrakt.

Problem 32

32. Safety play
	
	♠ 86
	

	
	♥ AK6
	

	
	♦ K92
	

	
	♣ AQJ52
	

	♠ QJ109
	N
	♠ 7432

	♥ 853
	W
	E
	♥ Q1097

	♦ Q1076
	
	
	♦ 3

	♣ 76
	S
	♣ 10943

	
	♠ AK5
	

	
	♥ J42
	

	
	♦ AJ854
	

	
	♣ K8
	


South uzima pik, skida ♦A i igra karo do devetke (pod uslovom da West igra malu). 12 štihova je sada sigurno. Da je West u drugom krugu odigrao karo honera, South ne bi imao daljih problema.

Princip: K9x naspram AJxxx je jedna od mnogih kombinacija koje nude safety play za izdavanje samo jednog štiha. Evo još nekih:


AK9xx


AJxx


Jxx



K9xx

Zapazite sličnost. U oba slučaja nedostaje vam 5 karata sa Q i 10. U prvom primeru igrate asa i, ako se ne pojavi 10, igrate malu do puba. U drugom slučaju igrate asa i malu do devetke.

Problem 33

33. Adutska redukcija (Trump coup)

	
	♠ 642
	

	
	♥ K7
	

	
	♦ AK1053
	

	
	♣ KJ3
	

	♠ AKQ109
	N
	♠ J7

	♥ 3
	W
	E
	♥ Q986

	♦ QJ42
	
	
	♦ 987

	♣ 987
	S
	♣ 6542

	
	♠ 853
	

	
	♥ AJ10542
	

	
	♦ 6
	

	
	♣ AQ10
	


South igra karo do asa i seče karo. Igra ♣10 do puba i seče karo. Igra tref do kralja i sada može da pokupi ♥Q. Pozicija (North na ataku):

	
	♠ -
	

	
	♥ -
	

	
	♦ K10
	

	
	♣ -
	

	♠ 10
	N
	♠ -

	♥ -
	W
	E
	♥ Q9

	♦ Q
	
	
	♦ -

	♣ -
	S
	♣ -

	
	♠ -
	

	
	♥ AJ
	

	
	♦ -
	

	
	♣ -
	


Princip: Kada nedostatak aduta na stolu sprečava hvatanje protivničkog adutskog honera pomoću direktnog impasa, izvođač još uvek može da se izvuče ako skrati svoje adute na istu dužinu kao protivnik. Zatim igranje bilo koje karte kroz tog protivnika hvata njegovog adutskog honera.

Problem 34

34. Pretpostavke o distribuciji

	
	♠ A1084
	

	
	♥ 762
	

	
	♦ J86
	

	
	♣ 954
	

	♠ 6
	N
	♠ Q75

	♥ AQJ54
	W
	E
	♥ K983

	♦ 1054
	
	
	♦ K9

	♣ K862
	S
	♣ A1073

	
	♠ KJ932
	

	
	♥ 10
	

	
	♦ AQ732
	

	
	♣ QJ
	


Izvođač igra pik do asa i zatim propušta ♠10 ako East igra malu. Sledi karo impas i ♠K. Izvođač skida ♦A i igra karo do puba. On sada uzima ostatak štihova.

Princip: Na prvi pogled čini se da je South imao mnogo sreće. Ipak, suština je u tome da South mora da nađe ♦Kx kod Easta, pa igra na osnovu te pretpostavke. Igra u prva četiri štiha pokazala je da West ima 5 herčeva i 4 trefa. Ako East ima ♦Kx, West ima 3 karoa i prema tome singl pik. Izvođačeva igra u piku nije plod nadahnuća – to je samo logično proširenje "pozitivne pretpostavke". Ovaj tip igre je suprotan safety playu. Kada su izgledi loši i kada vam samo jedna distribucija daje šanse, pretpostavite da ta distribucija postoji i u skladu s tim formirajte plan.

Problem 35

35. Blokiranje

	
	♠ Q103
	

	
	♥ AKJ9
	

	
	♦ 1082
	

	
	♣ 1064
	

	♠ 82
	N
	♠ AJ974

	♥ 763
	W
	E
	♥ 1052

	♦ K54
	
	
	♦ 63

	♣ J853
	S
	♣ A97

	
	♠ K65
	

	
	♥ Q4
	

	
	♦ AQJ97
	

	
	♣ KQ2
	


South sa stola igra ♠Q, a East ne može da nađe uspešan odgovor. Ako uzme, neće moći da vrati pik bez izdavanja ekstra štiha. Ako propusti, South uzima 2 pika. Izvođač nastavlja karo impasom kako bi osigurao bar 9 štihova. Gledajte šta se dešava ako izvođač ne odigra ♠Q u prvom štihu. Ako odigra ♠10, East pokriva pubom i sada odbrana uzima 5 štihova.

Princip: Kada protivnik atakira iz kratke boje kroz vaše kombinovane honerske karte (na stolu i u ruci), svlačenje boje se često može omesti kada drugi igrač odigra honera. Branilac sa dužinom tada mora da pokloni štih ili tempo. Slična situacija:




K93


104



AJ876




Q52

Kada se atakira 10, North igra kralja, a East ima isti problem.

Problem 36

36. Safety play
	
	♠ 842
	

	
	♥ 9
	

	
	♦ AQ87
	

	
	♣ AK742
	

	♠ K
	N
	♠ J1097

	♥ KQ1053
	W
	E
	♥ A7642

	♦ 642
	
	
	♦ 109

	♣ J1098
	S
	♣ 65

	
	♠ AQ653
	

	
	♥ J8
	

	
	♦ KJ53
	

	
	♣ Q3
	


South uzima tref u ruci i skida ♠A. Kada padne kralj, on izdaje 2 pika i herc.

Princip: Kada se pik posmatra odvojeno, mora se izdati bar jedan štih. U gornjem primeru ključno je da se broj gubitnih pikova redukuje na 2. Ako East ima ♠K ništa se ne gubi, pošto će izvođač kasnije igrati pik prema dami. Da je West odgovorio na prvog pika bilo kojom kartom osim kraljem, izvođač bi posekao herc i odigrao pik, pokrivajući Eastovu kartu.

Problem 37

37. Maskiranje problema

	
	♠ KJ75
	

	
	♥ AJ1095
	

	
	♦ 6
	

	
	♣ Q42
	

	♠ -
	N
	♠ 42

	♥ 8732
	W
	E
	♥ K6

	♦ A1094
	
	
	♦ 87532

	♣ J10953
	S
	♣ K876

	
	♠ AQ109863
	

	
	♥ Q4
	

	
	♦ KQJ
	

	
	♣ A
	


South pokriva ♣J sa damom. East će bez sumnje igrati ♣K, a South uzima asom. U drugom štihu igra se herc impas, kako bi se izbegla mogućnost da West signalizira visokim karoom. Ako East upadne u zamku i poveruje da South ima gubitni tref, izvođač pravi slem.

Princip: Kada neka visoka karta nema vrednost za izvođača, ona se ipak može iskoristiti da skrene odbranu sa pravog puta. Ovde je ♣Q bez značaja za Southa. Uspeh zavisi od pozicije ♥K, ali ništa ne košta da se Eastu pruži prilika da pogreši. Sa ♣Ax, South bi skoro sigurno igrao damu sa stola, tako da East ima realan problem.

Problem 38

38. Smeštanje ključnih karata u prvom štihu

	
	♠ A2
	

	
	♥ A105
	

	
	♦ 97542
	

	
	♣ Q64
	

	♠ KJ743
	N
	♠ Q1085

	♥ Q64
	W
	E
	♥ 3

	♦ Q6
	
	
	♦ 1083

	♣ AJ10
	S
	♣ K9872

	
	♠ 96
	

	
	♥ KJ9872
	

	
	♦ AKJ
	

	
	♣ 53
	


West je atakirao iz nesolidne boje (sa ♠KQ sigurno bi atakirao honera), pa možemo da pretpostavimo da on nema ♣AK ili ♠KQ, jer bi sa svim tim kartama tref ili pik atak bio privlačniji. Ako se Eastu može dati po jedna visoka karta u obe crne boje, West mora za svoj otvor da ima obe crvene dame. Čim South smesti sve ključne karte (na osnovu prethodnog zaključivanja), plan odigravanja postaje jednostavan. Igra se na crvene dame kod Westa, impasira se ♥Q i obara se ♦Q. Međutim, ništa ne košta da se rano odigra tref prema stolu, pošto ta igra može da pomogne da se potvrdi postavljena dijagnoza. South uzima ♠A, igra herc do kralja i mali tref prema stolu. West će bez sumnje igrati ♣10, zadržavajući makaze za slučaj da South ima ♣K, a East će uzeti štih. Odbrana skida pik i tref, ali izvođač uzima sledeći štih, izvlači adute pomoću impasa i skida ♦A-K.

Princip: Pored razmišljanja o atakiranoj karti, veoma je bitno da se razmotri zašto protivnik nije atakirao neku određenu kartu. Povežite informacije iz ataka sa onima iz licitacije i ponekad ćete u prvom štihu dobiti kompletnu sliku deljenja. U gornjem primeru izvođač je mogao da donese zaključak o poziciji svih bitnih karata već posle početnog ataka.

Problem 39

39. Deblokiranje

	
	♠ 64
	

	
	♥ K
	

	
	♦ AK752
	

	
	♣ Q10974
	

	♠ J7
	N
	♠ 10982

	♥ QJ1096
	W
	E
	♥ 8743

	♦ Q1064
	
	
	♦ J

	♣ K2
	S
	♣ AJ86

	
	♠ AKQ53
	

	
	♥ A52
	

	
	♦ 983
	

	
	♣ 53
	


South treba da deblokira ♦8 i da zatim odigra karo do devetke. Ako West uzme, izvođač kasnije može da impasira karo, i uzima 4 karoa, 3 pika i 2 herca. Ako West odbije da uzme karo, izvođač igra mali pik iz obe ruke. Sada uzima 4 pika, 3 karoa i 2 herca.

Princip: Ako se mora izdati jedan štih, važno je da se boja odigra tako da se prebrodi nepovoljna distribucija. Kada East odgovori sa ♦J (ili bilo kojim honerom), treba se osloboditi ♦9 ili 8, kako bi se stvorila impasna pozicija protiv Westa. Ako West odbije da uzme karo, ključno je da se igra mali pik iz obe ruke. Time se čuva komunikacija za slučaj da je pik 4-2.

Problem 40

40. Adutska redukcija (Grand coup)

	
	♠ K6
	

	
	♥ 10
	

	
	♦ AQJ109
	

	
	♣ AQJ102
	

	♠ -
	N
	♠ J432

	♥ AK65432
	W
	E
	♥ QJ8

	♦ 842
	
	
	♦ 7653

	♣ 853
	S
	♣ 97

	
	♠ AQ109875
	

	
	♥ 97
	

	
	♦ K
	

	
	♣ K64
	


Jedina opasnost leži u lošoj raspodeli aduta, a na to ukazuje i Westova odbrana. South treba da igra ♦A i da poseče karo. Igra pik do kralja i otkriva raspodelu. Seče karo, igra tref do desetke i seče karo. Igra tref na sto i dospeva u poziciju:

	
	♠ -
	

	
	♥ -
	

	
	♦ Q
	

	
	♣ AQ2
	

	♠ -
	N
	♠ J43

	♥ K64
	W
	E
	♥ J

	♦ -
	
	
	♦ -

	♣ 8
	S
	♣ -

	
	♠ AQ10
	

	
	♥ -
	

	
	♦ -
	

	
	♣ K
	


Sa stola se igra ♦Q. Ako East odbaci ♥J, South odbacuje ♣K, i u sledećem štihu East je bez odbrane.

Princip: Ponekad se loša adutska raspodela ne može rešiti na prirodan način. Ako na stolu nemate aduta za igranje kroz Eastovo držanje, morate da redukujete sopstvene adute na istu dužinu kao protivnik. Grand coup se javlja kada je za tu redukciju potrebno da sečete štihove sa strane.

Problem 41

41. "Morton's Fork coup"
	
	♠ -
	

	
	♥ Q9753
	

	
	♦ K64
	

	
	♣ 97643
	

	♠ KQJ1096
	N
	♠ 8752

	♥ 42
	W
	E
	♥ -

	♦ A109
	
	
	♦ J8752

	♣ KJ
	S
	♣ 10852

	
	♠ A43
	

	
	♥ AKJ1086
	

	
	♦ Q3
	

	
	♣ AQ
	


South mora da poseče pik na stolu, igra herc u ruku i karo prema kralju. Pod pretpostavkom da ♦K drži, South igra adut u ruku, na ♠A odbacuje karo i seče pik. Zatim igra karo do dame i West je u end-playu. Ako West na prvi karo odigra asa, izvođač može na treći karo da odbaci ♣Q.

Princip: Ova igra nudi protivniku da potroši asa na malu kartu ili da propusti i da kasnije bude ubačen. Alternativno, ako odbrana ne uzme odmah štih, kasnije se ta boja možda može potpuno odbaciti. Primer ovog drugog slučaja (atak ♠K):

	♠ -

	♥ Q9765432

	♦ K6

	♣ 976

	N

	W
	E

	
	

	S

	♠ A43

	♥ AKJ108

	♦ Q32

	♣ AQ


Problem 42

42. Blokiranje

	
	♠ 102
	

	
	♥ 32
	

	
	♦ AKQJ4
	

	
	♣ KJ106
	

	♠ KQ4
	N
	♠ 8753

	♥ Q64
	W
	E
	♥ A10985

	♦ 9865
	
	
	♦ 10

	♣ 975
	S
	♣ A32

	
	♠ AJ96
	

	
	♥ KJ7
	

	
	♦ 732
	

	
	♣ Q84
	


South treba da odigra ♥K, u pokušaju da blokira boju. Po licitaciji i igri u prva dva štiha verovatno je da West ima ♥Qxx. Ako South odigra ♥J, West će uzeti i vratiti herc, a East će skinuti ostale herčeve kada uzme ♣A. Kada uzme ♥K South pre karoa treba da razvije tref.

Princip: Prilike za ovakvo blokiranje boje javljaju se dosta često. U ovom slučaju licitacija i odigravanje ukazuju na to da West verovatno ima ♥Qxx. Možda je Eastova ♥10 bila pomalo naivna, ali South treba isto da igra bez obzira koju kartu East vrati.

Problem 43

43. Dvostruki skviz

	
	♠ 5432
	

	
	♥ AJ5
	

	
	♦ 542
	

	
	♣ K32
	

	♠ AK10987
	N
	♠ 6

	♥ 4
	W
	E
	♥ Q109

	♦ 73
	
	
	♦ QJ1086

	♣ Q985
	S
	♣ J1064

	
	♠ QJ
	

	
	♥ K87632
	

	
	♦ AK9
	

	
	♣ A7
	


South treba da izda herc Eastu kako bi pripremio teren za skviz. Zna se da West drži pik, a ako samo East drži karo skviz će biti automatski. East će bez sumnje vratiti karo. South uzima, skida drugi karo i sve adute. Ovo je pozicija na zadnjeg aduta:

	
	♠ 5
	

	
	♥ -
	

	
	♦ -
	

	
	♣ K32
	

	♠ 9
	N
	♠ -

	♥ -
	W
	E
	♥ -

	♦ -
	
	
	♦ J

	♣ Q98
	S
	♣ J106

	
	♠ -
	

	
	♥ 8
	

	
	♦ 9
	

	
	♣ A7
	


Na ♥8 West mora da odbaci tref, sa stola se odbacuje pik, a East takođe mora da odbaci tref, inače ♦9 postaje visoka. Sada ♣A-K-3 uzimaju poslednja 3 štiha.

Princip: Dvostruki skviz uključuje tri boje. Ako samo jedan protivnik čuva jednu boju, dok njegov partner čuva drugu, tada niko ne može da čuva treću. U gornjem primeru West čuva pik, a East karo, tako da niko ne može da sačuva kontrolu u trefu. Ključno je da pretnja leži iza karte koja je čuva. Zamenite ♠5 i ♦9, pa skviz neće uspeti.

Problem 44

44. Propuštanje

	
	♠ AQJ87
	

	
	♥ K7
	

	
	♦ 732
	

	
	♣ J86
	

	♠ 54
	N
	♠ K1096

	♥ 1064
	W
	E
	♥ QJ95

	♦ QJ1098
	
	
	♦ 6

	♣ Q104
	S
	♣ 9752

	
	♠ 32
	

	
	♥ A832
	

	
	♦ AK54
	

	
	♣ AK3
	


South ima 6 štihova izvan pika, što znači da mu trebaju tačno 3 štiha u piku. On uzima karo, ali ako impasira pik, a East propusti, neće uzeti više od 2 pika. Rešenje je da se prvi pik kompletno propusti. East uzima ♠9, izvođač uzima sledeći štih u ruci i igra pik do puba. East uzima, ali izvođač sada ima 3 pik štiha i pravi kontrakt.

Princip: Kada su ulazi u jednu ruku limitirani, važno je da izvođač odigra ključnu boju na takav način da može da prevaziđe nepovoljnu distribuciju. U ovom slučaju trebaju mu tačno 3 štiha, a ima samo jedan ulaz sa strane, pa je ispravno da se propusti u prvom krugu. Da mu je trebalo 4-5 štihova, morao bi da igra pik do puba.

Problem 45

45. Blokiranje

	
	♠ J32
	

	
	♥ A2
	

	
	♦ A85
	

	
	♣ K10975
	

	♠ 84
	N
	♠ Q10975

	♥ KJ863
	W
	E
	♥ Q7

	♦ J72
	
	
	♦ Q943

	♣ A43
	S
	♣ 62

	
	♠ AK6
	

	
	♥ 10954
	

	
	♦ K106
	

	
	♣ QJ8
	


South treba da igra ♥A. Praktično je sigurno da West nema 3 honera u hercu, prema tome, najveća je šansa da se boja blokira. Kada se istera ♣A, South uzima 4 trefa, 2 pika, 2 karoa i 1 herc. Pogledajte šta se dešava ako South propusti prvi herc. East uzima i vraća herc. Sada odbrana uzima 4 herca i ♣A.

Princip: Ponekad uspeh kontrakta zavisi od izvođačeve sposobnosti u sprečavanju odbrane da skine boju. Mada se u tu svrhu najčešće primenjuje propuštanje, isto tako je uspešno i stavljanje odbrane pred izbor da igra malu i blokira boju ili da odbaci honera i stvori izvođaču ekstra zadršku. Ključ za ovu igru nalazi se u atakiranoj karti i eventualno u licitaciji.

Problem 46

46. Adutska kontrola

	
	♠ J
	

	
	♥ A73
	

	
	♦ K75
	

	
	♣ AKJ732
	

	♠ Q9742
	N
	♠ K1053

	♥ J104
	W
	E
	♥ 62

	♦ J843
	
	
	♦ AQ96

	♣ 9
	S
	♣ Q86

	
	♠ A86
	

	
	♥ KQ985
	

	
	♦ 102
	

	
	♣ 1054
	


South treba da propusti ♠K. Ako East vrati pik, izvođač seče na stolu, adutira i impasira tref. Odbrana je nemoćna čim South odbije da uzme prvi štih, ali pogledajte šta se dešava ako ga uzme. On može da poseče jedan pik, skida ♥A i adutira, ali posle neuspešnog tref impasa East pikom ubacuje partnera za karo atak.

Princip: Ovo je proširenje elementarnog koncepta adutske kontrole. Izvođač zadržava asa u boji sa strane, tako da se za nastavak boje brinu aduti stola, i istovremeno kontroliše komunikaciju odbrane. "Nemojte igrati prebrzo u prvom štihu."

Problem 47

47. Trostruki skviz

	
	♠ 7542
	

	
	♥ Q64
	

	
	♦ A742
	

	
	♣ AJ
	

	♠ AKQ10
	N
	♠ 986

	♥ 2
	W
	E
	♥ A53

	♦ 10965
	
	
	♦ QJ

	♣ KQ93
	S
	♣ 87654

	
	♠ J3
	

	
	♥ KJ10987
	

	
	♦ K83
	

	
	♣ 102
	


Sa tačno 8 štihova u glavu, jedina nada je trostruki skviz, igra koja donosi 2 ekstra štiha. Karo se uzima na stolu i skidaju se aduti. Ovo je pozicija pre poslednjeg aduta:

	
	♠ 7
	

	
	♥ -
	

	
	♦ 74
	

	
	♣ AJ
	

	♠ 10
	N
	♠ -

	♥ -
	W
	E
	♥ -

	♦ 109
	
	
	♦ J

	♣ KQ
	S
	♣ 8765

	
	♠ -
	

	
	♥ J
	

	
	♦ K8
	

	
	♣ 102
	


Izvođač igra ♥J, a West nema dobro odbacivanje. Ako odbaci karo, sa stola se odbacuje karo i sada ♦K-8 skviziraju Westa u crnim bojama. Ako West na ♥J odbaci ♠10, igra se tref do asa i sada ♠7 opet skvizira Westa. Zapazite da je ♦K ulaz u izvođačevu ruku, i zbog toga je prvi karo uzet na stolu.

Princip: Trostruki (ili progresivni) skviz u završnici donosi 2 ekstra štiha. Za ovaj skviz jedan igrač mora da čuva tri boje. Kada ostavi bez kontrole jednu boju, razvijeni štih ga ponovo skvizira: tada se završnica pretvara u običan skviz.

Problem 48

48. Adutska redukcija (Adutski end-play)

	
	♠ 862
	

	
	♥ A107
	

	
	♦ AJ4
	

	
	♣ AKJ5
	

	♠ QJ53
	N
	♠ -

	♥ J52
	W
	E
	♥ K98643

	♦ 1098
	
	
	♦ 7652

	♣ 763
	S
	♣ 1094

	
	♠ AK10974
	

	
	♥ Q
	

	
	♦ KQ3
	

	
	♣ Q82
	


South mora da redukuje svoje adute na isti broj kao West. On skida ♥A i seče herc, igra karo na sto i seče herc. Sada mora da skine sve Westove karte sa strane. Tačna distribucija minora nije poznata, ali da bi se uspelo West mora da ima bar 3 trefa, tako da se skida ♣Q-A-K. Kada svi odgovore, skida se ♦A. Pozicija:

	
	♠ 86
	

	
	♥ -
	

	
	♦ -
	

	
	♣ J
	

	♠ QJ5
	N
	♠ -

	♥ -
	W
	E
	♥ 86

	♦ -
	
	
	♦ 7

	♣ -
	S
	♣ -

	
	♠ K109
	

	
	♥ -
	

	
	♦ -
	

	
	♣ -
	


Igra se pik do desetke i puba i West je u end-playu.

Princip: Ako ne možete da pokupite protivničke adute koji su iza vas, morate da redukujete broj aduta na protivničku dužinu. Takođe morate da skinete sve štihove koji bi inače predstavljali bezbedan izlaz protivnika. Konačno, ubacujete ga tako da mora da igra prema vašim adutskim makazama.

Problem 49

49. Deblokiranje

	
	♠ J9432
	

	
	♥ 743
	

	
	♦ 95
	

	
	♣ A105
	

	♠ 105
	N
	♠ Q87

	♥ 6
	W
	E
	♥ 852

	♦ 108432
	
	
	♦ QJ76

	♣ J9743
	S
	♣ K62

	
	♠ AK6
	

	
	♥ AKQJ109
	

	
	♦ AK
	

	
	♣ Q8
	


Na ♣K South mora da odbaci ♣Q, tako da dobije impasnu poziciju protiv puba. Izvlače se aduti i skida se ♠A-K, za slučaj da padne dama. Kada ta šansa ode, South igra tref do desetke. Na ♣A odbacuje se pik. Vredi zapaziti da je West našao najbolji atak. Na svaki drugi atak razvija se pik na stolu.

Princip: Odbacivanjem visoke karte pripremate teren za impas koji inače ne biste mogli da napravite. Slična kombinacija:




A1094




J3

West atakira malu, a East uzima kraljem. Ako nema ulaza u Northovu ruku, ispravno je da se odbaci pub.

Problem 50

50. Tajming

	
	♠ 5
	

	
	♥ KQ106
	

	
	♦ AQ5
	

	
	♣ KQ953
	

	♠ K9743
	N
	♠ J862

	♥ 854
	W
	E
	♥ A32

	♦ J1086
	
	
	♦ 93

	♣ 2
	S
	♣ A1087

	
	♠ AQ10
	

	
	♥ J97
	

	
	♦ K742
	

	
	♣ J64
	


South uzima ♠Q, igra karo na sto i mali tref prema pubu. Ako East uđe asom, South ima 9 štihova. Ako propusti, ♣J uzima i South isteruje ♥A, čime opet garantuje 9 štihova. Da je izvođač prvi tref odigrao iz ruke, kontrakt bi bio oboren. Tačno je da će pogrešan tajming često proći nekažnjeno – ali ne i sa ovom distribucijom.

Princip: Kada su potrebni štihovi iz neke boje, treba razmotriti da li će bilo koji protivnik predstavljati opasnost i da li će na ishod uticati nepovoljna distribucija. U ovom slučaju izvođač želi da izbegne da East dođe na štih, pošto bi atak kroz ♠A10 bio smrtonosan. Osim toga, izvođač mora da se zaštiti od ♣A10xx kod Easta. Ako West ima trefove, nema opasnosti, pošto on ne sme da vrati pik bez poklanjanja štiha.

Problem 51

51. Impas i safety play

	
	♠ 643
	

	
	♥ K1053
	

	
	♦ AQJ
	

	
	♣ AQ5
	

	♠ J109
	N
	♠ Q875

	♥ QJ87
	W
	E
	♥ -

	♦ 975
	
	
	♦ 10862

	♣ K43
	S
	♣ 98762

	
	♠ AK2
	

	
	♥ A9642
	

	
	♦ K43
	

	
	♣ J10
	


South uzima pik i odmah impasira tref. Ako to ne uspe, on će morati da se osloni na povoljnu raspodelu aduta. Ako uspe, on sme sebi da dopusti safety play u adutu, tj. mali herc iz bilo koje ruke, i ako sledeći igrač odgovori, igra se ♥9 ili 10, čime se osigurava samo jedan gubitni herc, čak i u slučaju raspodele 4-0.

Princip: Kada se moraju razrešiti dve ključne stvari, neophodno je da se postavi prioritet, pošto ishod jedne može radikalno da izmeni onu drugu. U gornjem slučaju, South ne može da odredi kako da igra adutsku boju (safety play ili ne) sve dok ne sazna da li ima gubitni tref.

Problem 52

52. Igranje na najveće šanse

	
	♠ 985
	

	
	♥ 103
	

	
	♦ AK1064
	

	
	♣ K73
	

	♠ AK2
	N
	♠ QJ10763

	♥ J865
	W
	E
	♥ 4

	♦ J932
	
	
	♦ 75

	♣ Q8
	S
	♣ AJ109

	
	♠ 4
	

	
	♥ AKQ972
	

	
	♦ Q8
	

	
	♣ 6542
	


Izvođač izvlači trećeg aduta, skida ♦Q i igra karo do desetke. Kada to drži, on odbacuje dva trefa na ♦A-K, zatim odbacuje treći tref na dužinski karo. West seče, ali odbrana uzima samo 3 štiha.

Princip: Suočen sa lošom rapodelom u jednoj boji, izvođač mora da razmotri kako mora biti raspodeljena neka druga boja da bi se kontrakt ipak napravio. U gornjem slučaju, izvođačeva jedina nada je boja karo. Da bi uspeo, on mora da dobije dva odbacivanja pre nego što West poseče. To znači da West mora da ima 4 karte karo. Kada jedna ruka ima 4 karte, a druga 2, impas postaje obavezan.
